



TORNALĽA A OKOLIE

Ročník XXV. - číslo 3.-4.
28. apríl 2017

Oficiálny vestník mesta Tornaľa

Prvé číslo týchto novín vyšlo v roku 1911, obnovené v roku 1991

7. apríl – Deň narcisov

Neodmysliteľnou súčasťou jari je tradičná verejnoprospešná finančná zbierka Ligy proti rakovine pod názvom Deň narcisov. S príchodom jari pociťujeme možno viac ako inokedy spolupatričnosť a túžbu pomôcť tým, ktorí našu pomoc potrebujú. Tento rok sa tisícka dobrovoľníkov vybrala do ulíc slovenských miest a obcí 7. apríla. Dobrovoľníci ponúkali v uliciach narcis ako symbol prejavu podpory a spolupatričnosti ľuďom s onkologickou diagnózou. Zbierka má osloviť všetkých, ktorí chcú pomôcť bez zbytočných rečí a bez toho, aby sa o nich hovorilo len preto, že pomohli. Veď denne sa stretávame s ľuďmi, ktorí ľutujú pacientov, hovoria o tom, že by sa malo pomôcť, veľa sa o tom hovorí, no keď príde na činy, nič sa nedeje. Rozhodujú predovšetkým reálne skutky, ochota pomôcť a nie prázdne slová. Tieto myšlienky reprezentovali aj dobrovoľníci v sprievode svojich pedagógov

zo Základnej školy P. J. Šafárika, ktorí sa akcie pravidelne úspešne chopia pod vedením koordinátorky projektu Mgr. Zuzany Mičkovej. Do tornaľských ulíc vyrazili 7. apríla, aby opäť ako po minulých rokoch pomohli. Výnos zbierky sa opätovne použije na realizáciu programov, aktivít a projektov v prospech pacientov a ich rodín, na podporu medicínskych a výskumných projektov i na edukačné a informačné aktivity pre zdravú populáciu. Narcis ponúkaný dobrovoľníkmi je symbolom prejavu podpory a spolupatričnosti ľuďom s onkologickou diagnózou. Klasickým znakom sú pokladničky, ktoré sú tiež označené dátumom zbierky, logom LPR, číslom povolenia ministerstva vnútra a tiež jedinečným číslom. Všetky informácie o identifikačných znakoch, ktoré sú z dôvodu úsilia zabrániť ich prípadnému zneužitiu, sú každý rok odlišné.

Minulý rok sa v rámci Dňa narcisov

podarilo tornaľským dobrovoľníkom vyzbierať 1284,31 eur. Je potrebné poznamenať, že za šesťnásť rokov, od roku 2001, odkedy sa uvedený projekt realizuje prostredníctvom základnej školy sa spolu podarilo vyzbierať 13 397,26 eur. Vyzbieraná suma bola prakticky každým rokom stále vyššia, čo znamená, že Tornaľčania vôbec nie sú ľahostajní a nezištne pomáhajú tým, ktorí to najviac potrebujú. Tento rok Tornaľčania, žiaci a študenti tornaľských škôl, zamestnanci miestnych inštitúcií, podnikateľské subjekty prispeli spolu sumou 1288,48 eur. Vďaka všetkým, ktorí si 7. apríla pripli narcis a vyjadrili tak spolupatričnosť s tými, ktorí bojujú s onkologickým ochorením. Iste si uvedomujú aj skutočnosť, že dobročinnosť je najväčšie blaho na svete. Kto nezištne nepomohol, nevie, čo je skutočné šťastie.

E.Z.

Marec – mesiac knihy

Mestská knižnica zaznamenala v mesiaci marec, predovšetkým pri príležitosti mesiaca knihy, väčšiu návštevnosť. Inštitúciu navštevovali žiaci a pedagógovia nielen tornaľských zariadení, ale aj z blízokých dedín. Ako nás informovala Anikó Miklósová, vedúca tornaľskej knižnice, zdá sa, že narastá záujem o knižnicu, knihy či samotné čítanie. Len na začiatku marca zaznamenala knižnica toľko registrovaných čitateľov ako vlni na konci roka. Za vyššou návštevnosťou je fakt, že mestské kultúrne stredisko, pod ktoré knižnica patrí, vďaka dvom úspešným projektom mohlo previesť vážnejšie inovácie. Podarilo sa rozšíriť elektronické zariadenia knižnice a vymeniť 30 - 40 ročné stoly, stoličky a v hodnote viac ako dvetisíc eur mohli kúpiť nové knižné tituly. „Nakúpili sme predovšetkým detskú a odbornú literatúru, ale popri nich sa nám podarilo kúpiť aj niektoré bestsellery, romány. Odbornú literatúru hlavne z oblasti



histórie či pedagogiky vyhľadávajú študenti stredných a vysokých škôl. Vďaka úspešnému projektu sa nám podarilo rozšíriť knižný fond o tieto tituly. Nemalé financie boli reinvestované do detskej literatúry, románov, odbornej literatúry z oblasti pedagogiky, výchovávateľstva, prírodovednej literatúry, rovnako v slovenskom aj maďarskom jazyku, skonštatovala Anikó Miklósová. Mnoho čitateľov získala knižnica aj v rámci organizovaných podujatí so školskými zariadeniami a odvtedy túto knižnicu pravidelne navštevujú. Dozvedeli sme sa tiež, že kým pred pár rokmi knižnicu vyhľadávali predovšetkým kvôli internetu, dnes sa do popredia, chvalabohu, dostávajú čítaniachťiví. Dúfajme, že návštevnosť knižnice neklesne ani v ďalšom období a čoraz viac ľudí si nájde cestu ku knihe, čítaniu a uvedomia si fakt, že čítanie je akýmsi dobrodružstvom.

T a O

ABSOLVENTI 3-ROČNÝCH ODBOROV !! STREDNÁ ODBORNÁ ŠKOLA – SZAKKÖZÉPISKOLA Šafárikova 56, 98201 Tornaľa

**Otvára v školskom roku 2017-2018 nadstavbové štúdium (NŠ) denné, odbor podnikanie v remeslách a službách s obsahom odbornej praxe zameraným na CESTOVNÝ RUCH V REGIÓNE
odbor je 2-ročný ukončený maturitnou skúškou: zo SJL, ANJ alebo NEJ a odborných predmetov
Prídete k nám?**

**Vyplňte prihlášku do NŠ a pošlite ju na našu adresu do 31.mája a po ZS prinesiete výučný list. Info: 047 5522658
ODBOR JE PRE ABSOLVENTOV 3-ROČNÝCH ODBOROV !!**

Tehlička 2017

Na chvíľu sa aj Základná škola P. J. Šafárika v Tornali stala reprezentantom občianskeho združenia SAVIO a mohla šíriť dobro v podobe takzvanej Tehličky. Cieľom Tehličky je každoročne vyzbierať finančné prostriedky na podporu rozvojových a humanitárnych projektov, informovať a vzdelávať o živote v chudobnejších krajinách a oblastiach sveta, formovať a viesť k spolupatričnosti a k spoluzodpovednosti za svet, v ktorom žijeme. Tehlička má tiež štatút verejnej zbierky na podporu rozvojových projektov. Humanitárnu akciu už niekoľko rokov zastrešuje Mgr. Marianna Čekanová. Tento rok Tehličky 2017 sa niesol v znamení najmladšej krajiny sveta – Južného Sudánu, krajiny, ktorá len dva roky po ťažkom dosiahnutí nezávislosti začala trpieť krviprelieváním. Nepokoje sa spustili v roku 2013 a vypukla občianska vojna so stále sa obnovujúcimi ohniskami konfliktov. Takto sa mladučká krajina, spočiatku plná ideálov, dôsledkom vojny premieňa na miesto plné neľudskosti a hladu po mieri. Situácia v oblasti ľudských práv patrí medzi najhoršie

na svete. Celou krajinou sa šíri násilie, tri milióny ľudí muselo opustiť svoje domovy, pokusy o uzatvorenie mierových dohôd končili fiaskom, boje stále pokračujú a ovplyvňujú tak všetky oblasti krajiny. Krutým obrazom vojny sú deti, ktoré namiesto knihy držia v ruke zbrane. Sú opustené na ulici, návrat do školy je ich jedinou šancou na normálny život. Preto je cieľom tohtoročnej Tehličky podporiť desať škôl, ktoré navštevuje približne 4600 detí z utečeneckých táborov. Vzdelávanie im pomôže spracovať traumy z vojny, pripraví ich na realitu po skončení konfliktu v budúcnosti. Pretože budúcnosť je to jediné, čo im môžeme dať. Finančné získané zbierkou budú použité na kúpu učebníc, školských pomôcok potrebných na vzdelávacie programy a voľnočasové aktivity, uniformy, jedlo a hygienické balíčky pre najchudobnejšie deti z utečeneckých táborov. Niekoľko rokov nezištne pomáha aj naša škola, v tomto roku prispievame zatiaľ najvyššou vyzbieranou čiastkou 115 eur. Svojou troškou tak pomáhame a dávame šancu chodiť deťom do školy. **E. Z.**

Mesto pozdravilo pedagógov

Pri príležitosti narodenia Jána Amosa Komenského, učiteľa národov, aj tento rok pozvala samospráva mesta Tornaľa pedagógov školských zariadení na milé stretnutie. Stretnutie sa uskutočnilo v mestskom kultúrnom stredisku, kde pričádzajúcich učiteľov, vychovávateľov a učiteľky materských škôlok víta Mgr.

Anna Szögedi, primátorka mesta Tornaľa. Kolegov príhovormi pozdravili PaedDr. Marcela Bundová Anderková a PaedDr. Attila Miko. Pedagógov pozdravili pekným programom škôlkari, následne sa k prítomným prihovorili predsedovia ZRS pri základných školách, Adriana Kameniská a Nagy Róbert Ákos. Vyrcholením

osláv Dňa učiteľov bol vynikajúci koncert v podaní košického konzervatória. Po kultúrnom programe nasledovala recepcia, kde prítomných pedagógov opätovne pozdravila Mgr. Anna Szögedi, primátorka mesta. Stretnutie pedagógov skončilo priateľskými rozhovormi.

red.

Tornaľu rozskákali parkouristi

Tornaľa v sobotu 25. februára ožila pohybom. V telocvični Základnej školy P. J. Šafárika sa o 10:00 stretlo okolo 40 detí z mesta a okolia, vo veku už od 7 do 19 rokov. Prilákala ich špeciálna parkurová akcia, ktorá sa v Tornali konala po prvýkrát.



Parkour je mladá nesúťažná atletická disciplína, pri ktorej človek využíva iba schopnosti vlastného tela na presun z bodu A do bodu B. Práve toto novodobé „umenie pohybu“ si mohli mladí Tornaľania vyskúšať na vlastnej koži vďaka podujatiu, ktoré pre ne pripravil evanjelický farár Marcel Ištván.

Do Tornale na jeho pozvanie zavítali štyria parkouristi z bansko-bystrickej akrobatickej skupiny Slovak Freerun Family, ktorá sa venuje tréningu tejto disciplíny už niekoľko rokov. Nechýbalo medzi nimi ani desaťročné dievča. Deťom stručne porozprávali niečo z histórie parkouru a potom im predviedli exhibíciu, ktorú si pripravili na švédskych bedniach.

Dočkali sa aj mladí Tornaľania. Po vystúpení absolvovali spoločnú rozvíčku, počas ktorej hravou formou spoznali základné

parkurové hodnoty ako „buď silný, aby si bol užitočný“, „buď a zotrvaj“ či „nezanechaj stopu“. Naučili sa tiež, že pri parkoure nejde o frajerinu a veľké skoky, ale o prekonávanie vlastných schopností postupne a bezpečne, čo si vyskúšali pri tréningu základných techník - preskokov.

V prestávke medzi „skákaním“ sa deti s bystrými parkouristami zhovárali. Pri tejto disciplíne, hoci vyzerá individuálne, je čas na rozhovor nemenej dôležitý, ako čas na samotný tréning. Parkouristi si totiž v tréningu pomáhajú navzájom a nesnažia sa riskovať, čo však pri sledovaní množstva „extrémnych“ videí na internete deti nevidia a často sa tak snažia opakovať po druhých nebezpečné prvky.

V závere celej akcie, po takmer šiestich hodinách pohybu, sa deti rozchádzali domov poriadne unavené, ale spokojné. Užili si deň plný parkouru a získali nové skúsenosti. Veríme, že silu a schopnosti, ktoré vďaka podobnému tréningu môžu nadobudnúť, skutočne využijú na dobré veci aj v našom meste.



Z aprílového zasadnutia MsZ

V mramorovej sále mestského kultúrneho strediska sa pred Veľkou nocou 13. apríla uskutočnilo zasadnutie mestského zastupiteľstva. Zasadnutie otvorila a viedla Mgr. Anna Szögedi, primátorka mesta Tornaľa. Zasadnutia sa zúčastnili všetci poslanci, okrem jedného, ktorý svoju neprítomnosť ospravedlnil. Po procedurálnych hlasovaniach mohli o slovo požiadať obyvatelia mesta. Možnosť využila MVDr. Kristína Huňáková, zverolekárka, ktorá predostrela problematiku túlavých psov, následne ponúkla aj možnosti riešenia problematiky. Návrhy si pani primátorka s poďakovaním vypočula a následne pozvala pani doktorku na mestský úrad na doriešenie predostretých návrhov.

Následne Mgr. Ladislav Nagy, prednosta úradu, informoval o plnení prijatých uznesení, slova sa potom ujala pani primátorka. Vo svojej správe referovala o udalostiach uplynulého obdobia – kultúrnych podujatiach, o mestských oslavách Medzinárodného dňa žien v spolupráci s miestnymi klubmi dôchodcov, o oslavách Dňa učiteľov v spolupráci so školskými zariadeniami. Pani primátorka referovala o plnení regionálneho akčného plánu (plán sa týka zaostalých regiónov). Odznelo, že v okrese Revúca sa práve v Tornaľi zriadilo regionálne stredisko, ktoré svoju činnosť prevádzkuje v budove mestského úradu a riaditeľom strediska je Dr. Rudolf Bauer, bývalý primátor Košíc, ktorý je zároveň jedným z vedúcich platobnej agentúry EÚ pre oblasť strednej Európy so sídlom v Budapešti. Uvedené kancelárie vznikajú vždy v okresných mestách, výnimku tvorí len Tornaľa, v okresnom meste bude zriadené len detašované oddelenie. Regionálne rozvojové stredisko na účet mesta previedlo 120 tisíc eur na rekonštrukciu strešnej krytiny a zriadenie kancelárskych priestorov. Keďže štát aj finančne podporuje regionálne strediská, ktoré bolo zriadené na

mestskom úrade, mesto tieto finančné prostriedky využilo na pokrytie nákladov opravy strechy. Financie, ktoré boli určené na tento účel, sa môžu reinvestovať inde. Na zriadenie kancelárií a ich vybavenie mesto dostane 30 tisíc eur a ďalších 72 tisíc eur žiadalo na prevádzkovanie. Pani primátorka ďalej skonštatovala, že oddelenie výstavby a regionálneho rozvoja vypracovalo projekt, na základe ktorého Tornaľa môže požiadať o dotácie vo výške 150 tisíc eur na výstavbu potápačského strediska prestavbou bývalého mlyna nachádzajúceho sa pri Morskom oku. Projekt je v štádiu riešenia. Poslanci sa tiež dozvedeli, že mesto plánuje zriadiť sociálnu firmu a pokiaľ ho akčná rada schválila, pani primátorka bude o priebehu podrobnejšie informovať. Odznelo, že vedenie mesta koncom marca rokovalo s predstaviteľom firmy, ktorý plánuje zriadiť firmu na spracovanie dreva v Tornaľi. Vedúci firmy poznamenali, že na rozbehnutie budú žiadať o štátne dotácie a vyhlídky na získanie dotácií sú pozitívne. Následne sa môže začať s vytvorením nových pracovných miest. V uvedenom období sa pani primátorka stretla aj s predstaviteľmi firmy „Čaro slovenských bylín“. Firma získala štátnu dotáciu vo výške 1 milión eur na technické zariadenie firmy. Zároveň aj mesto dostalo súhlas od ministerstva hospodárstva, aby v priemyselnom parku mohli zrealizovať úpravy potrebné pre výrobnú halu. Prácu mesta Tornaľa si v tejto súvislosti vysoko váži a cení aj príslušné oddelenie na úrade vlády a akčná rada.

Následne pani primátorka, Mgr. Anna Szögedi, referovala o stave obyvateľstva. Skonštatovala, že ku koncu marca Tornaľa evidovala 7234 obyvateľov, čo je o 13 osôb menej ako na konci januára. V oblasti školstva mesto prísne šetrí, pretože plánuje viacero investícií, kde vlastný podiel predstavuje 5% zo zdrojov

mesta. Pracovníci odboru výstavby a regionálneho rozvoja sa začiatkom apríla stretli so zamestnancami ministerstva životného prostredia. Cieľom stretnutia bolo, aby sa informovali o možnostiach a požiadavkách týkajúcich sa projektov a pohovorili si o možnostiach, ktoré môžu samosprávy vykonať pre zlepšenie životného prostredia. O dotácie je možné žiadať na riešenie problému v rámci mesta. Pôvodný zámer predstavoval zlepšenie podmienok na Sídlišku Juh, ale pre neusporiadanosť vlastníckych práv sa najprv na rad dostane Sídliisko Stred.

V uplynulých vydaniach sme čitateľov informovali, že mesto plánuje s výstavbou umelého klziska. Nuž, zo správy pani primátorky vyplynulo, že hoci mesto nepatrilo na základe šancí medzi mestá, ktoré už v prvom kole získajú dotácie, život občas prináša situácie, kedy sa všetko môže obrátiť. Z projektov vybrali najprv 11, potom 40, ktoré sa dostali do druhého kola. Medzi nimi je aj projekt Tornaľa na 3. mieste, čo dáva reálne šance na úspech. Pri financovaní sa dostalo na rad viacero možností, medzi nimi aj Nórsky fond, ktorý sa zameriava na pozdvihnutie úrovne zaostalých miest. Veľvyslanca Nórska pani primátorka, Mgr. Anna Szögedi, už skôr pozvala na návštevu mesta, odhliadnuc od projektovej možnosti.

Zo správy vyplynulo, že je dokončená Košická cesta, na cintoríne v Stárni prebieha ďalšia etapa výstavby Domu smútku. Ak sa práce dokončia v Stárni, s prácami budú pokračovať na Dome smútku v Behynciach. Medzi plánmi je tiež, že v blízkej budúcnosti sa obdoba výstavba realizuje aj v Kráľiku. Zo správy ďalej vyplynulo, že sa podarilo vyasfaltovať chodník v časti Berek a tiež, že firma Brantner platí mestu 140 tisíc eur ročne, hoci plánovaných bolo 100 tisíc eur. Po správe pani primátorky sa poslanec MsZ, Gábor Koós, informoval, či

rozpočet domov smútku obsahuje všetky výdavky, poslanec MsZ, Ing. Zolt Herczeg, zas poukázal na fakt, že v rámci zlepšenia životného prostredia sídlisk, by predsa bolo lepšie začať Sídliškom Juh, pretože tam žije viac obyvateľov. Vo svojej odpovedi pani primátorka skonštatovala, že rozpočet domov smútku obsahuje všetky náležitosti a zopakovala zároveň, že vlastnícke práva na Sídlišku Juh sú nevysporiadané a riešenie predstavuje dlhodobý proces. Zamestnanci mestského úradu sa problematikou už zaoberali, ale vyžaduje si aj podstatné finančné náklady. Poslanec MsZ, Mgr. Zoltán Antal, navrhol, aby kompetentní pripravili prehľad, z ktorých bude jasné, aké finančné náklady sú potrebné pre odškodnenie vlastníkov či správne poplatky na Sídlišku Juh a koľko času si to všetko bude vyžadovať.

Správu pani primátorky vystriedala správa Ing. Eriky Györfiovej, hlavnej kontrolorky mesta, ktorá informovala o kontrolách poplatkov, nedostatky zistené neboli. Poslanci schválili druhý pozmeňujúci návrh v rozpočte. Následne Ing. Róbert Mag predostrel návrh týkajúci sa parkovania taxíkov a správnych poplatkov, ale návrh poslanci zamietli. Poslanec MsZ, Ing. Ján Deák (SMK), odmietnutie odôvodňoval tým, že si nemyslí, že služby by bolo potrebné zdaníť, pretože uvedeným krokom by sa obmedzovala taxislužba. Vo svojej odpovedi pani primátorka, Mgr. Anna Szögedi, poznamenala, že je v meste taxikár, ktorý nedodržiava žiadne predpisy a nariadenia, preto predostrel vlastne aj návrh, aby boli podmienky jednoznačné aj v tejto oblasti. Keďže návrh nedostal potrebnú podporu, ďalší bod programu – návrhy spolu súviseli, navrhovateľ stiahol. O hospodárení mestských inštitúcií referovala Ing. Tímea Kolesárová, vedúca odboru financií. Skonštatovala, že v súvislosti s hospodárením

Pokračovanie na str. 4

Z aprílového zasadnutia MsZ

Pokračovanie zo str. 3

príspevkových organizácií je všetko v poriadku. Rokovalo sa o uznesení, ktoré bolo prijaté v decembri minulého roka. V súvislosti s uznesením mestské služby vytvorili rezervný fond, ale medzičasom minis-

terstvo vydalo smernicu. V tejto súvislosti, keďže sa medzičasom pozmenil aj zákon, uznesenie stratilo právoplatnosť, preto ho bolo potrebné zrušiť.

Následne nasledovalo prerokovanie žiadostí týkajúcich

sa kúpy, prenájmu, tiež uzrelo svetlo sveta uznesenie, týkajúce sa Poľnej ulice v Kráľiku, v rámci plánu rozvoja mesta sa ulica predĺži a vytvorí sa ďalšie možnosti na výstavbu rodinných domov. Do školskej rady CVČ delegovalo mestské

zastupiteľstvo nových členov, predsedovia komisií referovali o svojej činnosti, ich vystriedali interpelácie poslancov. Zasadnutie ukončila primátorka mesta.

T a O

Interpelácie poslancov

PaedDr. Marcela Bundová Anderková: Na minulom zasadnutí MsZ som avizovala problematiku oplotenia cintorína. Chcela by som sa opýtať, čo môžeme v tejto súvislosti očakávať? Ešte by som opýtala, že ma oslovilo viaceró obyvateľov v súvislosti s verejným osvetlením. Vo viacerých uliciach sa stalo, že osvetlenie nefungovalo a uvedená situácia bola pravidelná v zimných mesiacoch. Ako funguje spomínaný systém, je v platnosti nariadenie, na základe ktorého sa v niektorých uliciach z dôvodu šetrenia osvetlenie vypína? Ďakujem pekne!

Mgr. Anna Szögedi, primátorka mesta: Ďakujem! Rada by som sa vyjadrila k otázke oplotenia. Oplotenie je majetkom židovskej náboženskej obce. Prebiehajú

rokovania so židovskou náboženskou obcou, ale územie je majetkom slovenského pozemkového fondu. Ak sa nám nepodarí urobiť krok vpred, otázku vyriešime vo vlastnej réžii. V tejto súvislosti sa vyčlenili finančné prostriedky z rozpočtu, ktoré príslušné oddelenie predostrie mestskému zastupiteľstvu. Samozrejme, ak budeme vedieť, aké vysoké budú náklady, budeme pani poslankyňu podrobne informovať. Najprv je potrebné vyčistiť celú oblasť, pretože je husto zarastená, potom uvidíme, ako sa dohodneme s dotknutými stranami. Takže môžem skonštatovať, že mesto plánuje riešenie tejto otázky.

Čo sa týka verejného osvetlenia, neviem dať konkrétnu odpoveď, pretože by sme museli vedieť, o ktoré ulice sa jedná a ak som dobre rozumela, jedná sa predovšetkým o problém, ktorý sa vyskytuje v zime? Ing. Róbert Mag bude vedieť na

otázku reagovať.

Ing. Róbert Mag: Vyzdvihol by som, že na začiatku roka sa ozaj vyskytli problémy, ale týkali sa Stredoslovenskej energetiky, a.s. Problémy sme avizovali, v niektorých prípadoch sme zakročili, na Odborárskej ulici bolo potrebné vykonať rez stromov, pretože koruny stromov sa dotýkali vedenia a spôsobili skrat. Odstraňovanie chýb prebieha aj v ostatných uliciach.

PaedDr. Marcela Bundová-Anderková: Ďakujem za odpoveď. Ešte by som sa chcela opýtať, v prípade ďalších problémov, by sa na koho mohli obrátiť obyvatelia mesta?

Ing. Róbert Mag: Verejné osvetlenie spravujú a prevádzkujú Mestské služby mesta Tornaľa.

T a O

Valné zhromaždenie miestneho odboru Matice slovenskej

Členovia miestneho odboru Matice slovenskej v Tornali sa stretli popoludní 10. marca na valnom zhromaždení. Zasadacia v kultúrnom dome bola úplne obsadená členmi, medzi ktorými sme privítali aj riaditeľku Domu MS v Rimavskej Sobote, Mgr. Ingrid Šulkovú. Na úvod vystúpil detský folklórny súbor Šafárik pri Základnej škole P. J. Šafárika, ktorý potešil svojim programom všetkých prítomných a ktorému ďakujeme za spesenie nášho zhromaždenia.

Po úvodnej básni žiaka Lukáša Švihlu zo Základnej školy P. J. Šafárika predsedníčka miestneho odboru, pani Anna Mária Bencsová, oboznámila prítomných s činnosťou minulého roku, s plánom akcií a plánovaným rozpočtom na tento rok. Spomenula významnejšie akcie konané v posledných štyroch rokoch, napríklad fašiangy a fašiangový sprievod, pravidelne konané spoločenské podujatie, Deň matiek, podujatie venované 200. výročiu narodenia Ludovíta Štúra, ďalej podujatie pre žiakov ZŠ, pripomenutie 210. výročia narodenia a 150. výročia úmrtia Karola Kuzmányho a odhalenie busty P. J. Šafárika, podľa ktorého je pomenovaná základná škola v Tornali, rodáka z gemerského kraja. Žiaci a pedagógovia tejto školy ako aj členovia Miestneho odboru Matice slovenskej v Tornali si v decembri 2016 slávnostným programom a odhalením jeho busty vo vestibule školy uctili tohto významného básnika, jazykovedca, historika, etnografa a slavistu, od smrti ktorého uplynulo 155 rokov.

Pani predsedníčka ocenila aj dobrú spoluprácu s predstaviteľmi mesta Tornaľa.

Predseda dozorného výboru oboznámil členov s čerpaním finančných prostriedkov a s rozpočtom na rok 2017. Predsedníčka miestneho odboru oboznámila prítomných s plánom činnosti na tento rok a členovia jednohlasne odsúhlasili plán akcií, rozpočet, uznesenie a uzatvorili tak ďalšie úspešné obdobie činnosti Miestneho odboru Matice Slovenskej v Tornali.

Anna Mária Bencsová, predsedníčka MO MS v Tornali



Stretnutie dôchodcov a vedenia mesta z príležitosti Medzinárodného dňa žien v kultúrnom dome.